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A: Kurzformaufgaben LOsungen

Al Bestimme die WinkelgréBe.

o =300°
Abweichungen von 2° werden toleriert.

________________________________________________________________________________________________________________ /1P.
A2 Entscheide, ob die Aussagen wahr oder falsch sind.
Wenn eine ganze Zahl mit sich selbst multipliziert wird, dann ...
wahr falsch
... ist das Ergebnis nie negativ. ]
... ist das Ergebnis immer gréBer als die Zahl. O
/2P

A3 Die Tabelle gehort zu einer antiproportionalen Zuordnung. Eine der Zahlen
in den grau hinterlegten Zellen ist falsch.

Zeit Anzahl der
in Stunden Maschinen
1 12
2 6
3 (5) 4

4 3

Kreise den Fehler ein und korrigiere ihn.
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A4 Gib fur das Glicksrad die Wahrscheinlichkeit fiir ein dunkles Feld an.

Wahrscheinlichkeit fir ein dunkles Feld: % =0,4=40%

_________________________________________________________________________________________________________ /1P,
Ein Auto hat nach 3 h und 2 min eine Strecke von 151 km zurtckgelegt.
Uberschlage die Durchschnittsgeschwindigkeit.
Durchschnittsgeschwindigkeit: 50 km/h

/1P

Setze passende Rechenzeichen in die zwei gekennzeichneten Licken ein.

m=\/1_6\/§ oder m=\/1_6\/§

Eine Karte ist im MaBstab 1: 100000 gezeichnet.

Auf dieser Karte ist eine Strecke 2cm lang. Gib an, wie lang diese Strecke in
der Wirklichkeit ist.

Lange der Strecke in der Wirklichkeit in Kilometern: 2 km
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A8 Es wurden ReiBnagel geworfen. Sie sind entweder mit der Spitze nach oben
oder mit der Spitze nach schrag unten liegen geblieben.

Die Lage der ReiBnagel wurde ausgewertet. Dazu wurde eine Strichliste
erstellt.
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Erganze die relativen Haufigkeiten in der folgenden Tabelle:

Lage | relative Haufigkeit

J_ 50 %
A 50 %

Angaben als Bruch oder Dezimalzahl sind selbstverstéandlich ebenfalls
moglich.
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A9 Kreise alle Drachenvierecke ein.

N 7 R

\

_—
\_ J

Ein Punkt Abzug pro nicht erkanntem Drachenviereck oder falsch erkanntem
Drachenviereck.

A10 Die Abbildung zeigt Kreise. Darin sind symmetrische Vielecke eingezeichnet.

Kreuze an, ob die Aussagen wahr oder falsch sind.

Aussage wahr falsch

Die Anzahl der Symmetrieachsen entspricht immer O
der Anzahl der Ecken der Vielecke.

Die Winkelsumme erhoht sich von einem Vieleck zum U
nachsten immer um 360°.
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Al1l Zwei Situationen sollen mit Hilfe eines Diagramms dargestellt werden.

Verbinde jede Situation mit dem passenden Diagramm.

Situation A:
Der Preis von Obst
abhangig vom Gewicht

Situation B:
Der Tankinhalt eines Autos
bei gleichmaBiger
Geschwindigkeit
anhangig von der Zeit
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A12 Der Flacheninhalt einer Figur wurde bestimmt. Dazu wurde sie zerlegt.

b
Kreuze den dazu passenden Term zu dieser Zerlegung an.
OA=a-b+e-d
A=a-(b-d)+(a-e)-d

O0OA=b-(a-e)+(b+d)-e

A13 Eine Milnze ...
... wiegt 8¢,
... hat einen Durchmesser von 2,4cm,
... ist 0,3 cm dick.

9
cm?

Die Dichte soll in angegeben werden.

Kreuze den richtigen Term daftir an.

8

—
n-1,2%.0,3

8
n-2,42.0,3
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Al4 Ein Wirfel hat eine Kantenlange von 1cm. Auf drei seiner Seitenflachen
wird eine Pyramide mit einer Kérperhéhe von 1 cm gesetzt.

Kreuze das korrekte Volumen dieses zusammengesetzten Kdrpers an.

X 2cm3 13cm3 (14cm3
________________________________________________________________________________________________________________ /1P.
a) Kreuze die Steigung m an.
1
-2 O 5 01
________________________________________________________________________________________________________ /1P.
b) Kreuze den Achsenabschnitt b an.
0 -4,5 01 2
/1P
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B1l: Komplexaufgabe Brennholz — Losungen

(1) gesucht: Lange der Fahrstrecke in Kilometern

Alle Angaben zwischen 600 km und 680 km sind als richtig anzusehen.

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, /1P.
@)
a) gesucht: Volumen des Baumstamms in m3

Ansatz: Volumenberechnung Zylinder (1)

40cm =0,40 m

r=0,40:2=0,20 (1)

V=m-0,20%1

V=~0,13 (1)

Der Baumstamm hat ein Volumen von ungefahr 0,13 m3.
________________________________________________________________________________________________________ /3P.
b) gesucht: Volumen des aufgeschiitteten und des gestapelten Holzes

Ansatz: Dreisatz (1)

1 m3 als Holzstamm £ 2,3 m3 aufgeschuttetes Holz

0,13 m3 als Holzstamm £ 0,30 m3 aufgeschittetes Holz (1)

1 m3 als Holzstamm £ 1,4 m3 gestapeltes Holz

0,13 m3 als Holzstamm £ 0,18 m3 gestapeltes Holz
________________________________________________________________________________________________________ /2P,
c) gesucht: Grundflache des aufgeschitteten Holzes

Ansatz: Kegelberechnung (1)

1
VKege-‘:E' G-k
1
23=3-6G-1.2 (1)
3.2,3
G= =5,75 (1)

1,2

11
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Die Grundflache des Kegels betragt 5,75 m2.

________________________________________________________________________________________________________________ /3P.
(3) gesucht: Lange s der Sicherheitskette in Metern
Ansatz: Pythagoras (1)
3,2:2=1,6 (1)
s2=1,20%+1,602
s=41,202+1,602=2 (1)
Die Sicherheitskette ist 2 Meter lang.
________________________________________________________________________________________________________________ /3P.
Wahlteil zu B1
4
a) gesucht: Brennwert von Buche in kWh je Raummeter
2100
_________________________________________________________________________________________________________ /1P
b) gesucht: Erganzung im Diagramm
Brennwert verschiedener Holzarten
2500
2
i 2000
©
2
‘3 E’ 1500
+~ QO
® €
2 € 1000
<&
*q:j 500
:
o 0
@ Birke Buche Erle
Holzart
/1P

12
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)
a) gesucht: Volumen des Woodbags in Kubikmetern

Ansatz: Volumenberechnung Wirfel (1)
80cm=0,8m

Vwirfes =0,8-0,8- 0,8

Vwirfer = 0,5 (1)
Das Volumen des Woodbags betragt ungefahr 0,5 m3.

b) gesucht: Kostenvergleich

Ansatz: Dreisatz (1)
0,5m329,30€

1,0m32 18,60€

1m3<1,2m?

aber 18,60€ >12,90€ (1)

Der gréBere Woodbag ist im Verhaltnis glinstiger.

13
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B2: Komplexaufgabe Elektroauto — Losungen

€y
a)

gesucht: Anzahl der Ladestopps

Ansatz: Dreisatz

1 Ladestopp = 350 km

5 Ladestopps£ 1750 km

6 Ladestopps £ 2100 km (1)
Alternativ:

1970:350=5,63

Michael muss mindestens sechsmal laden, um den Polarkreis zu
erreichen.

Alternativ ist die L6sung ,,mindestens funfmal“ ebenfalls voll zu
bepunkten.

gesucht: Menge der benétigten Kilowattstunden
Entfernung Hin- und Rlckreise: 2- 1970 =3940 (1)
3940-16:100~630 (1)

Michael braucht ungefahr 630 kWh flir seine Reise.

gesucht: Tatsachlicher Energiebedarf pro 100 km

670:3940-100=17

Der tatsachliche Energiebedarf liegt bei 17 kWh pro 100 km.

14
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(2) gesucht: Kostenvergleich

670- 0,58 =388,60 (1)

259< 388,60 (1)

Die Flatrate hatte sich flir Michael gelohnt. (1)
/3P

a) gesucht: Erklarung, was es bedeutet, dass der Ort Otta innerhalb des
Kreises liegt.

Mit der restlichen Ladung des Akkus kann der Ort Otta erreicht werden.

b) gesucht: Begrindung, warum Oslo in der Realitat nicht erreicht werden
kann.

Oslo liegt auf der Kreislinie und hat daher die Entfernung der Luftlinie

(Radius). (1)

Eine Fahrt auf direktem Weg (Luftlinie) ist in der Realitat nicht machbar,

da Richtungswechsel und Kurven zu jeder StraB8e gehdren. (1)
/2P

(4) gesucht: Uberpriifung der Stichprobe
82:320=0,25625 (1)
0,25625=25,625%
25,625% >25% (1)

Die Angabe wird auch in der Stichprobe bestatigt.

15
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Wahlteil zu B2

(5) gesucht: Anzahl an Elektroautos

Ansatz: Prozentrechnung (1)
196 600 £—153 348 1
100 (1)

Es hatten 153348 Elektroautos sein missen.

(6) a) gesucht: richtige Aussagen

wahr falsch

Flr die Neuzulassungen von PKW mit Dieselmotor L
ist die starkste Abnahme von 2019 zu 2020.
Bereits 2021 werden auf jeden Fall mehr reine 4
Elektrofahrzeuge als PKW mit Dieselmotor
zugelassen.
/2P

b) gesucht: Entscheidung und Begriindung
Die Aussage ist wahr. (1)
Addiert man in jedem Jahr zwischen 2017 und 2020 die Anzahl der neu
zugelassenen Elektroautos und PKW mit Dieselmotor, so sind es immer
weniger als PKW mit Benzinmotor.
oder
Die Anzahl der neu zugelassenen Elektrofahrzeuge ist zwischen 2017

und 2020 in jedem Jahr kleiner als die Differenz zwischen den
zugelassenen PKW mit Benzin- und Dieselmotor. (1)
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